
QUESTIONS TO CABINET MEMBERS

Question 
Number

Question asked 
by Councillor: Subject

CABINET MEMBER FOR CLEAN GREEN CROYDON
Councillor Stuart Collins 

CQ119-18 Pollard, H Law requirements for bin usage 
PQ068-18 Paul Baxter  Size of recycling bins

PQ069-18 Elizabeth Angell  Residential space for bins  

PQ070-18 Marion Bailey  Bin collections  

PQ071-18 Dawn Stokes  Delivery of new bins (3)  

PQ073-18 Terry Fletcher  Big Bins 

PQ074-18 Elaine Clark  Visual Pollution - Bins 

PQ076-18 J Gibbons  Bin Costs 

PQ077-18 Clive Locke  Pavement Obstruction  

PQ080-18 Heather Allen Waste Vehicle Safety 

PQ081-18 David Baskeyfield Recycling Shredded Paper 

PQ083-18 Paul Wills Recycling and KPI's 

PQ084-18 Dawn Pearce  Missed Bin collection (2)  

PQ086-18 Daniel Deefholts Bin policy  

PQ088-18 Maura Keane Bin Collection Issues 

PQ093-18 Bernard Winchester Alternative Bins 

CABINET MEMBER FOR ENVIRONMENT, TRANSPORT & REGENERATION 
Councillor Stuart King – Job Share (Acting) 

CQ106-18 Hoar, S  Driverless Cars  



CABINET MEMBER FOR CHILDREN, YOUNG PEOPLE & LEARNING
Councillor Alisa Flemming  

CQ113-18 Pelling, A  School Year Group Sizes  



CQ119-18 from Councillor Helen Pollard
       
Councillor Stuart Collins 

Please can you tell me whether a resident is legally obliged to have a 
council bin that they will not use on his/her premises?  

I have a resident who does not need the capacity of the huge new paper 
recycling bin and has nowhere to store it.  He wishes to give back to the 
Council his paper recycling bin but they are refusing to take it saying he 
must use it.  He has undertaken to take his paper and card waste to a 
neighbourhood recycling centre so will not be using the new bin.  He will 
not be putting paper or card in his landfill bin.  Therefore why is he 
obliged to store council property on his property?

Please quote the relevant law on this matter so I can clarify the situation 
to my resident.  

Reply

Section 46 of the Environmental Protection Act enables the local authority 
to require the occupier of a property to place the waste for collection in 
receptacles of a kind and number specified, which is exactly what we have 
done. It is doubtful that once we took the bins away that residents would 
actually go to the recycling centres with their waste, the likelihood is they 
would try and fit it all in the landfill bin, which is exactly what we don’t want. 
 
One of the key reasons for implementing the new scheme is to reduce our 
impact on the planet and if we allow people to give back the bins and go 
to the recycling centres instead, this would result in thousands of car extra 
journeys, producing massive levels of unnecessary carbon, not to mention 
queues at the sites.



PQ068-18 from Paul Baxter

Councillor Stuart Collins

I would like to ask why the recycling bins are so large? The fortnightly 
collections mean most households will barely half fill them. Why can’t, as 
other councils have done, combine the plastic and paper bins? This would 
reduce the ridiculous number of wheelie bins and the number of 
collections.

Reply

Contamination is a major issue in the waste and recycling industry. By 
separating paper, we ensure the material is kept as clean as possible and 
as valuable as possible. Guaranteed income for recycled material is a key 
part of the SLWP contract which is delivering savings in excess of £5M 
p.a. This saving will be able to safeguard vital council services such as 
protecting our young and caring for our older citizens. For Croydon and 
would not have been possible had we mixed the recycling streams 
together.



PQ069-18 from Elizabeth Angell

Councillor Stuart Collins
 
Dear Croydon council I am fortunate enough to have sufficient space for 
all the bins but I am very concerned for those residents that don't have 
enough space. I think that this will lead to bins being left on the 
pavement causing obstruction to pedestrians and you cannot blame 
residents if they do not have enough space at the front of their property. 
How will you deal with this problem without penalising the residents?

Reply
 
No bins should be being left on the pavement, where we are aware of 
this happening we will work with the residents to ensure the bins can be 
stored within their property boundary and if they cannot be, will come up 
with an alternative arrangement. 



PQ070-18 from Marion Bailey

Councillor Stuart Collins

 As I am on assisted bin collection could you tell me why your dustmen 
come and collect the bin at the top of my drive but insist on leaving it at 
the bottom of the drive and sometimes on the pavement when they empty 
it. Obviously I am unable to bring the bin back up the drive due to limited 
mobility, so it has to stay there until someone visits me, which is not very 
often.

Reply

Our contractor is instructed to return assisted collections to the point of 
collection. If this isn’t happening for you, please let me know your details 
and I’ll ensure this is flagged up with the contractor and rectified.



PQ071-18 from Dawn Stokes

Councillor Stuart Collins
 
I have yet to receive my new bins, I emailed the council on 31 August 
but as yet have received no reply.  When am I likely to receive the new 
bins and why did I receive no collection on Wednesday 19 September.  I 
had a caddy of food waste sitting in my garden for 2 weeks and I still 
have a box of cans, bottles etc.

Reply
 
Thank you for your question, unfortunately I do not know your individual 
circumstances but if you contact the Waste Services Team, officers will 
be pleased to assist and provide you with the new bins if your property is 
appropriate.



PQ073-18 from Terry Fletcher

Councillor Stuart Collins

Why is the blue paper bin so enormous when paper is the least volume 
of rubbish I have? My 2nd biggest bin is general waste, I thought the 
idea was to encourage people to recycle?

Reply

The landfill bin should be the smallest bin in the set. The 240L blue bin 
was part of Veolia’s bid position for the South London Waste Partnership 
contract, a contract which is saving Croydon residents over £5M per 
year, and reflects the fact that many people now receive deliveries from 
companies such as Amazon which are heavily packaged in cardboard.



PQ074-18 from Elaine Clark

Councillor Stuart Collins
 
I would like to know why all our houses and streets in this borough are 
now just a mass of ugly bins.  Unless you have a side entrance, and can 
store bins in this area, which most people do not have, all these awful bins 
are at the front of our homes. It is ridiculous and any pleasant looking 
house or street in this leafy borough is now like a bin yard. And as for the 
collections, my food waste bin was missed on the first new collection day 
which I reported immediately.  

11 useless emails later saying exactly the same thing plus, 20 mins on the 
phone to your call centre, I receive an email saying that the teams could 
not locate my bin which has been at the bottom of my drive (smelling foul 
because of the heat of the sun). Here are pictures of where the bin has 
been located all week.  Does it look difficult to find? No-one has come 
near the house to look for it!!

It is a complete lie from the council saying that the bin cannot be located.  
This is a dreadful situation and has been managed appallingly.

Reply

I hope you would agree that I can’t be expected to know the individual 
circumstances of each missed collection, however I will say that reported 
missed collections in general are under 1% of the total number which says 
to me that the number is manageable. If you provide me with your details 
I will ensure officers look into this and provide a response.
 



PQ076-18 from J Gibbons

Councillor Stuart Collins
 
In accordance with Agenda Item 6[a] I would like to receive an answer to 
the following question, please:

Whilst noting the Clean Green Croydon report of Councillor Collins, 
would you please state:

[a] The cost of implementing the scheme to date and the final estimated 
cost
[b] whether the council is on target to achieve an increase of recycled 
refuse from 38% to 50%, by what date will this be achieved and will the 
10 year target be met
[c] in which full year will the SLWP £5 million cost reduction be achieved 
and for how many years will this apply 

Reply

a) We anticipate the cost of rolling out the scheme to be in the region 
of £3M.

b) We are currently a month into the new service so it is too soon to 
be drawing conclusions about the impact of the scheme, especially 
as until recently we have been continuing to take side waste in 
order to ensure a smooth transition into the new service. 

c) I would expect to see the 50% target reached in the next full 
financial year – so 2019/20.

d) The £5M saving is an annual saving so will apply for the length of 
the SLWP contract which is 8 years with two optional extensions of 
8 years, so up to 24 years, which would be a saving of over £120M 
to Croydon taxpayers.



PQ077-18 from Clive Locke

Councillor Stuart Collins
 
I have asked my local ward MPS in regard obstruction of the pavement, 
they replied that Pavement Obstruction is the Councils duty to uphold free 
obstruction free access on pavements in the borough, through their by-
laws strict direction on obstruction is qualified. It is MPS duty to uphold the 
law on obstruction of highways of the borough (section 148 0f the 
highways act 1980) as reported in Octobers 2018 Safer Neighbourhoods 
newsletter.  
    
Pavement Obstruction question:
Considering that pavements in the borough need full obstruction free 
access for All, Can the cabinet member for a clean & green Croydon fully 
explain in detail the Councils own By-Laws which direct him to oversee, 
plus allow the Pavements of our borough to be Littered with the 
obstruction of Bins, restricting the free movement access of prams, foot 
traffic, Wheelchairs ALL, WHO is liable to be charged with obstruction?

Reply 

The Council’s position is that no bins should be left on the pavement. We 
are aware of some roads which were not suitable for the new service 
where our contractor wrongly delivered bins and have worked to rectify 
these as quickly as possible and will continue to do so where we see bins 
on pavements. The delivery process has also flagged up a number of 
streets where landfill bins were already being placed out on the 
pavements, and we are working with our contractor, Veolia to provide long 
term solutions to enable us to permanently remove these bins and clear 
the Streetscene of obstructions.



PQ080-18 from Heather Allen

Councillor Stuart Collins
 
Could the council please explain the safe process for collecting recycling 
and refuse.  Since the unfortunate fatal accident on the corner of Cherry 
Tree Green and Oakapple Close the operators are still reversing around 
the corners of roads without due care and attention.  In some cases they 
are going up onto the corner of the pavement and kerb in order to navigate 
the road.  I believe that this is extremely dangerous both for members of 
the public and the operators.  Please could you ensure that all the vehicles 
and staff operate safe practice when collecting our refuse without 
mounting the pavement and kerb. This is dangerous for elderly, 
vulnerable disabled residents. I am particularly concerned for those with 
hearing and sight impediments. We certainly don't want any more 
fatalities.

Reply 

Firstly I was saddened to hear about this tragic incident and my thoughts 
are with the family at this time. As part of the SLWP contract, Veolia have 
produced detailed method statements detailing their approaches to health 
and safety. This includes the production of Route Risk Assessments 
(RRAs) to enable them to assess collection rounds and ensure minimal 
impact to the public whilst also reducing the risk to staff. All crews will have 
copies of all route risk assessments on the vehicle to enable quick access. 
Veolia will carry out these detailed RRAs for all of the routes within the 
Boroughs to ensure that the round takes into account any highway issues 
or instances where the collection could be an inconvenience to the public. 
An example of Route Risk Assessment is attached at Appendix 1.1e. 

The RRA aim to identify any significant risks such as: 

 Known accident black spots 
 Collections at or in the vicinity of schools 
 Collections at or in the vicinity of Medical, Nursing and community 

centre collections 
 Stopping/Loading on sharp/blind bends 
 Double side / offside collection on busy main roads and/or on a dual 



carriage way 
 Residential roads/routes which are used as short cuts by other road 

users i.e. “Rat Runs” 
 Slow collections which cause known significant traffic build up 
 Reversing manoeuvres where a reversing assistant cannot be 

utilised due to added danger. 

Veolia will plan the routes to reduce the requirement for reversing and 
avoiding reversing is not practical then Safe Systems of Work will be 
implemented to reduce the associated risks. 
Where the crew is a driver plus one, a trained reversing assistant will be 
used, unless identified as too dangerous by the RRA in which case a site 
specific Risk Assessment will be undertaken for the location.



PQ081-18 from David Baskeyfield

Councillor Stuart Collins 

Regarding Recycling Shredded Paper. Residents regularly produce 
quantities of shredded paper for recycling. Shredded paper is a clean 
asset worthy of proper recycling. We need to shred paper for obvious and 
well-publicised security reasons. It should not be consigned to landfill.
Previously, shredded paper was placed with other paper and card in the 
recycling box. On the matter of shredded paper the new recycling regime 
is confused and unfit for purpose:

FIRSTLY we are advised NOT TO PUT shredded paper in the new, large 
wheeled bins. This is apparently to 'protect the machinery from clogging’!

Question: Shredded paper is not new so why is the ‘machinery' - by now 
- still not capable of a basic requirement in order to be fit for purpose?
SECONDLY we are advised to PUT OUR SHREDDING INTO 
ENVELOPES, PAPER BAGS, OR CARDBOARD BOXES…

Question: How is this a serious, practical, suggestion for handling 
anything other than a trivial amount of shredded paper?

Question: Also assuming the unlikely - that large paper bags are to hand 
- how would the collection crews then handle the contained shredding?

Question: Would the large paper bags or cardboard boxes be put into the 
vehicle paper compactor - to be burst open? Or would they be thrown into 
the landfill compactor?

The new, over-large bins have ample capacity for shredded paper. We 
need it recycled properly and without this ridiculous song and dance.

Reply

Initially the boroughs were told that shredded paper could not be accepted 
in the new recycling scheme, however, I’m pleased to say that following 
discussions with our contractor, they have agreed that shredded paper 
can now be accepted – all we ask is that residents place it inside either 
an envelope or a paper bag before putting it inside the bin in order to stop 
it blowing down the street on collection day. 



PQ083-18 from Paul Wills

Councillor Stuart Collins

Q 1: Are we legally obliged to use the new bins deposited outside our 
homes by Croydon Council?

Q 2: Will all ‘KPIs’ (key performance indicators) for the new waste 
management scheme be made available for public scrutiny? If so - how 
often (monthly/quarterly or yearly) Including revenue generated by selling 
energy to the National Grid?

Q 3: Who will be responsible for monitoring the fumes emitted from the 
incinerator’s chimney - what safeguards will be in place for public 
safety/health? Will reports be made available for public scrutiny?

Q 4: What guarantees/controls are in place to ensure NO material that 
could be recycled is incinerated (because it is cheaper to burn, rather than 
go through the process of recycling or we currently do not have facilities 
to recycle certain types of material)?

Q 5: Landfill costs are increasing… is the appointed contractors intention 
to simply burn our waste (and perhaps some of our recyclable material 
too?) because it is cheaper to do so and it provides an energy source that 
can be captured and provide revenue?

Q 6: Much has been said that countries that used to take our ‘recycling 
material’ do not want it anymore… as a country we have not invested 
enough in regard to recycling industries… Did the Council explore other 
options to dealing with our waste (including recyclable material) rather 
than just burning it?"

Reply

Q 1: Section 46 of the Environmental Protection Act states that the local 
authority can require the occupier to place their waste for collection in 
receptacles of a kind and number specified which is what we have done 
via the introduction of these bins.

Q 2: The Council will produce a monthly dashboard showing performance 
against the key performance indicators in the contractor. The SLWP will 



also be publishing information about the energy generated from the ERF 
on an annual basis.

Q 3: The Environment Agency are the regulatory authority responsible for 
monitoring the site. The facility complies with all applicable environmental 
standards and any reports pertaining to the environmental standards of 
the site will be made available as per the site licence requirements.

Q 4: It is not cheaper to burn waste than to recycle it, it is considerably 
more expensive. It costs in excess of £100 per tonne to burn waste, 
whereas the council receives guaranteed income from the sale of 
recycling. Therefore, there is no advantage financially or otherwise to burn 
waste rather than recycle it. 

Q 5: It is considerably more expensive to burn waste than it is to recycle 
it. The cost per tonne to burn waste is in excess of £100/tonne as opposed 
to recycling which generates in excess of £100,000 of guaranteed income 
for the borough as part of the contract.

Q 6: As opposed to ‘just burning’ the waste, the energy from waste facility 
at Beddington Lane, will do exactly that – create energy. This state of the 
art facility The ERF has been designed to process around 275,000 tonnes 
of non-hazardous residual waste a year. Wider environmental benefits will 
include the landfill diversion of up to 95 per cent of waste delivered to the 
facility and the generation of up to 26MW of electricity, which will power 
the facility itself and supply over 22MW to the National Grid. To be clear, 
the ERF facility should only be used for non-recycling waste, which is why 
we have invested in the new waste collection system, to ensure we 
capture as much recycling as possible.



PQ084-18 from Dawn Pearce

Councillor Stuart Collins

I am the manager of a block of 38 retirement apartments, and for over 6 
months have had problems with general bin collections then in trying to 
persuade the council occasionally to collect them on the agreed day, and 
then trying to persuade your contractors to unlock a door to get to the bins, 
then empty the bins, and then lock it again after collection. 

It took 3 months getting new bins to replace the broken ones and I finally 
thought it was sorted as for a couple of weeks all was well, then last week 
missed collection and the week before the bin rooms doors where left 
unlocked and wide open.

The council are very hard to get hold of a person, and voice message says 
got to web site, which lies as says bins collected!

When if ever will you finally sort out your contractor’s incompetence?

Reply

Thank you for your question, unfortunately I don’t know the individual 
circumstances of your block, but if you pass the details onto me I will 
ensure you receive a full response from officers. Usually the responsibility 
for ensuring bin stores are locked and unlocked before and after the 
collection is the responsibility of the caretaker of the site, rather than our 
contractor, which is perhaps the reason for some of the difficulties you’ve 
experienced, but again, without knowing the individual circumstances, it’s 
hard to answer your question in this meeting.



PQ086-18 from Daniel Deefholts

Councillor Stuart Collins
 
Why has the council introduced a new bin policy that has not delivered 
any new bins to many residents across the borough? 
 
Why have the environmental service department of Croydon Council 
asked residents to order new bins online which were supposed to be 
issued out by September the latest? 
 
How does the council expect residents with small properties to store these 
new bins?

Reply
 
The council has delivered around 250,000 bins as part of this rollout. If 
people have been missed, they can contact the waste services hotline and 
we will arrange for the bins to be delivered as soon as possible. In the 
meantime, we will continue to collect waste from anyone presenting waste 
in the previous containers.

We set criteria for the suitability of properties for the new service and that 
was that the bins had to be able to be accommodated on the property and 
be manoeuvrable. Should anyone believe they have wrongly been 
delivered bins based on this criteria, they should contact the waste 
services team who will conduct an assessment. 



PQ088-18 from Maura Keane

Councillor Stuart Collins

What is the Council doing to control the service performed by those 
collecting the contents of the various bins? And how does the Council 
ensure it is kept correctly apprised of the true state of this service? I am 
concerned that the Council does not appear to have sufficient control over 
the service AND that a change in the complaints system is both unhelpful 
and hides what is going on:

1) The recent role out of the new bins has been very disorganised. Many 
people did not receive the new bins on time and some are still waiting, 
including a friend of mine who is still waiting for the new landfill bin. I 
spent some time chasing before I got my new bins (late). Oddly, 
today, I found two more wheelies loitering outside my gate. As all my 
bins are in plain sight, this was careless.

2) I have had a lot of problems with my collection over the years. At one 
point, and for about six months, I had to report missed collections 
almost every week. Eventually, a manager from the Council can, saw 
the problem and told me he would give instructions for the binmen to 
collect from just inside my property. This worked for some time. 
However, more recently, the problem reoccurred. Speaking with a 
binman, he said he had no knowledge and said he couldn't go inside 
the property in case he fell over(!) I have never considered my 
property lethal and wondered how the binmen were communicate 
with and whether their insurance covered the for all accidents on the 
job-on my property and the public property.

3) The online complaints system allows the initial reporting of missed 
collections. If a collection is reported missing within a certain time 
frame, a further or replacement collection is supposed to take place. 
However, having had the further or replacement collection fail, I found 
that they system did not allow me to report the further failure.  Hence 
my concern over the unhelpfulness and potential false view of the 
service."

Reply

1) I’m pleased to say that the delivery of the bins went really well and 



that the vast majority of people in Croydon received their bins without 
any problem and are using them well to recycle, so much so that the 
recycling rate for September has increased to 45%. Clearly in a 
rollout of a quarter of a million bins, there are going to be some errors 
and our staff and contractors have been working tirelessly to ensure 
these are rectified as quickly as possible.

2) I don’t know the individual circumstances of your property but if you 
let me know, I will arrange a full response from officers. 

3) I am not aware of your individual case, but under the new contract, 
missed collections must be reported within 2 working days in order 
for us to return. The best way to report a missed collection is via 
MyAccount which creates an automatic instruction for our contractor 
to return and rectify.



PQ093-18 from Bernard Winchester

Councillor Stuart Collins

1. The Council's slogan is ""Take Pride in Croydon"".  How can we 
take pride in a town in which our once beautiful front gardens, and 
even at times our pavements, have become a sea of big, ugly, 
grey, plastic bins?

2. The new 240 litre bins issued to Croydon residents are so large 
that for almost all households they will still be mostly empty at the 
time of the fortnightly collection.  Does the Council intend to reduce 
the frequency of collections to monthly or less, as has already 
happened in Conwy and elsewhere?

3. The new bins are heavy and unwieldy.  How are the less strong 
members of the community expected to move them?

4. What alternatives are available to those who prefer not to keep the 
new collection bins

Reply

1. I think that setting an ambitious environmental agenda which is set 
to see us become one of the highest recyclers in London is 
something that all residents can be proud of. What we have set out 
to achieve is not an easy thing to do, we were always aware that 
there would be a period of disruption, but both officers and our 
contractor have worked extremely hard to ensure that this has 
been kept to a minimum.

2. Many Croydon residents are currently finding a way to fill in excess 
of 240L of landfill despite over 70% of this waste being recyclable. 
That is the reason for the smaller landfill bins and the larger 



recycling bins. There is no compulsion for anyone to present waste 
at every single collection, although we will collect it if they do. 
There are no plans to reduce the frequency of collection.

3. The new bins should be easier to manoeuvre than picking up and 
lifting the boxes, however, for those who aren’t able to manoeuvre 
the bins and have no one who can help them, they can apply for 
an assisted collection where we will collect the front of the property 
and return it to the same place. 

4. None, it is not a matter of preference, all properties that are 
suitable for the new bins are expected to use them. 





CQ106-18 from Councillor Simon Hoar
       
Councillor Stuart King, Cabinet Member for Environment, Transport 
& Regeneration – Job Share (Acting) 

It has been reported that driverless cars are being tested on Croydon. Has 
the Council had any involvement in this, has it sanctioned the testing or 
has the Council help fund the testing? If yes, what is the benefit to Croydon 
residents and Croydon taxpayers of the Council's involvement?

Reply

Autonomous vehicles will soon be a reality in London. FiveAI, a leading 
UK company developing technology for driverless vehicles, started data 
gathering in the Boroughs of Croydon and Bromley last month and will 
begin driverless testing early next year. This is in preparation for the 
testing of their shared driverless passenger service in London which is 
expected to be trialled towards the end of 2019. The vehicles will always 
have safety drivers in control from the driving seat.
 
Croydon Council is not funding any element of the project.  It receives the 
cost of staff time spent on it from Central Government via Innovate UK. 
 
We are keen to ensure that London maximises the potential benefits 
arising from this technology and minimises the potential down sides. We 
are also keen to understand the potential the technology offers for new 
types of public transport services, particularly in the south of Croydon. 
 Being involved in trials like Streetwise will help deliver the Mayor’s 
Transport Strategy commitment to develop the appropriate mix of policy 
and regulation to ensure connected and autonomous vehicles are used 
in a way that is consistent with the Healthy Streets approach and wider 
Mayoral objectives.

http://www.five.ai/


CQ113-18 from Councillor Andrew Pelling
       
Councillor Alisa Flemming

Please provide the most easily available information on the number of 
pupils in each year group in each school in Croydon alongside the number 
of planned places in each of those year groups in those schools.

Reply

The tables below outline the number of pupils on roll in each year group 
across Croydon’s schools alongside the Published Admission Number 
(PAN) for each corresponding year group. The data has been divided 
into educational planning areas; six for primary and two for secondary. 
The PAN is set at the entry point of each phase of education; Reception 
for primary and infants, Year 3 for juniors and Year 7 for secondary 
schools. Outside of these entry points, schools may vary their admission 
number and therefore some schools may be operating at a different 
admission number than stated below. 

The Number on Roll (NOR) has been populated using the latest 
available data - Summer (May) 2018 School Census Data - and 
therefore the year groups coincide with the 2017/18 academic year.  

In order to maintain sufficiency of school place across the education 
estate, it is important to retain a degree of flexibility in the system to 
respond to parental choice, demographic change and unexpected 
increase in demand for school places. Croydon aim to have a 5% 
surplus places across primary and secondary schools.



PRIMARY SCHOOLS - NORTH WEST 
(3061111)

R 1 2 3 4 5 6
School NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN
All Saints C of E Primary 
School 30 60 39 60 47 60 55 60 52 60 51 60 59 60
Beulah Infant School 61 90 63 90 73 90         
Beulah Junior School       75 90 88 90 83 90 88 90
Chestnut Park Primary 
School 90 90 86 90 59 90         
David Livingstone 
Academy 28 30 28 30 30 30 23 30 30 30 44 60 30 30
Downsview Primary 
School 90 90 89 90 86 90 88 90 86 90 85 90 60 60
Ecclesbourne Primary 
School 58 60 55 60 55 60 55 60 56 60 56 60 54 60
Elmwood Infant School 120 120 120 120 118 120         
Elmwood Junior School       120 120 118 120 119 120 118 120
Gonville Academy 60 60 58 60 83 90 86 90 59 60 60 60 60 60
Kensington Avenue 
Primary 61 60 61 90 86 90 82 90 85 90 82 90 90 90
Kingsley Primary 
Academy 102 120 111 120 95 120 125 150 135 150 134 150 117 120
Norbury Manor Primary 
School 44 60 57 90 51 90 66 90 65 90 63 90 51 90
Paxton Academy 50 90 59 90 32 90 40 90       
Rockmount Primary 
School 60 60 60 60 60 60 89 90 60 60 60 60 57 60



St Cyprian's Greek 
Orthodox VA 55 60 59 60 56 60 55 60 56 60 68 90 65 60
St James the Great R.C 
Primary & Nursery 60 60 62 60 61 60 60 60 88 90 60 60 57 60
St Joseph's RC Infant 
School 54 60 51 60 58 60         
St. Joseph's Junior School       54 60 56 60 53 60 54 60
West Thornton Primary 
Academy 150 150 148 150 149 150 89 90 90 90 88 90 90 90
Winterbourne Boys 
Academy       79 90 72 90 78 90 74 90
Winterbourne Junior Girls' 
School       68 90 77 90 79 90 88 90
Winterbourne Nursery and 
Infant School 115 150 136 150 122 150         
TOTAL 1288 1470 1342 1530 1321 1560 1309 1500 1273 1380 1263 1410 1212 1290



PRIMARY SCHOOLS - EAST (3062222)
R 1 2 3 4 5 6

School NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN
Ark Oval Primary 
Academy 86 90 88 90 90 90 82 90 89 90 60 60 57 60
Broadmead Primary 
Academy 46 90 59 90 55 90 58 90 76 90 77 90 78 90
Cypress Primary Academy 89 90 86 90 75 90 87 90 90 90 89 90 88 90
Davidson Primary 
Academy 27 60 47 60 33 60 26 60 51 90 32 60 65 90
Forest Academy 39 90 35 90 44 90 45 90 34 90 41 90 69 90
Harris Primary Academy 
Benson 30 60 41 60 48 60 55 60 57 60 52 60 53 60
Heavers Farm Primary 
School 114 120 99 120 104 120 103 120 107 120 83 90 109 120
Monks Orchard Primary 
School 48 60 68 90 83 90 84 90 76 90 88 90 60 60
Oasis Academy Ryelands 59 60 58 60 58 60 54 60 49 60 53 60 57 60
Oasis Academy Shirley 
Park 117 120 115 120 120 120 99 120 112 120 60 60 60 60
Orchard Way Primary 
School 30 30 29 30 30 30 30 30 29 30 30 30 30 30
St John's C of E School 60 60 60 60 30 30 30 30 31 30 33 30 32 30
St Mark's C of E Primary 
Academy 19 30 27 30 23 30 19 30 20 30 21 30 21 30
St Thomas Becket 
Catholic Primary School 61 60 60 60 59 60 59 60 74 90 63 60 58 60
St. Chad's Primary School 46 60 53 60 52 60 59 60 50 60 49 60 58 60
The Crescent Primary 
School 87 90 86 90 87 90 84 90 89 90 88 90 141 150



The Robert Fitzroy 
Academy 89 90 86 90 111 120 87 120 107 120 117 120   
The South Norwood 
Academy 55 60 48 60 56 60 51 60 55 60 70 90 71 90
The Woodside Academy 85 120 93 120 93 120 97 120 96 120 99 120 112 120
Whitehorse Manor Infant 
School 116 120 111 120 112 120         
Whitehorse Manor Junior 
School       114 120 110 120 111 120 83 90
TOTAL 1303 1560 1349 1590 1363 1590 1323 1590 1402 1650 1316 1500 1302 1440



PRIMARY SCHOOLS - CENTRAL CROYDON (3063333)
R 1 2 3 4 5 6

School
NO
R

PA
N

NO
R

PA
N

NO
R

PA
N

NO
R

PA
N

NO
R

PA
N

NO
R

PA
N

NO
R
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N

Harris Primary Academy Haling 
Park 58 60 56 60 54 60 56 60       
Harris Primary Academy Purley 
Way 27 30 29 30           
Heathfield Academy 29 60 30 60 40 60         
Howard Primary School 59 60 59 60 56 60 58 60 60 60 59 60 29 30
Krishna Avanti Primary School 17 30 28 30           
Park Hill Infant School 88 90 90 90 88 90         
Park Hill Junior School       92 90 92 90 92 90 88 90
St. Mary's Catholic Infant School 59 60 59 60 58 60         
St. Mary's Catholic Junior School       57 60 56 60 58 60 57 60
St. Peter's Primary School 60 60 60 60 60 60 60 60 58 60 58 60 60 60
The Aerodrome School 62 60 60 60 64 60 64 60 62 60 59 60 90 90
The Minster Junior School       100 120 103 120 117 120 87 90
The Minster Nursery and Infant 
School 115 120 110 120 113 120         
TOTAL 574 630 581 630 533 570 487 510 431 450 443 450 411 420

PRIMARY SCHOOLS - SOUTH EAST 
(3064444)

R 1 2 3 4 5 6
School NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN
Applegarth Academy 63 60 49 60 64 60 66 60 58 60 59 60 58 60
Castle Hill Academy 32 60 54 60 46 60 60 60 51 60 60 60 61 60
Fairchildes Primary School 62 60 62 60 62 60 62 60 61 60 93 90 61 60



Good Shepherd RC Primary 
School 30 30 30 30 30 30 32 30 31 30 30 30 31 30
Rowdown Primary School 47 60 45 60 49 60 55 60 36 60 41 60 44 60
Tudor Primary Academy 88 90 88 90 82 90 81 90 84 90 107 120 86 90
TOTAL 322 360 328 360 333 360 356 360 321 360 390 420 341 360

PRIMARY SCHOOLS - SOUTH (3065555)
R 1 2 3 4 5 6

School NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN
Atwood Primary Academy 60 60 59 60 61 60 61 60 59 60 60 60 60 60
Christ Church C of E School 58 60 59 60 60 60 63 60 30 30 60 60 53 60
Courtwood Primary School 33 30 32 30 33 30 30 30 30 30 32 30 33 30
Forestdale Primary School 60 60 59 60 60 60 60 60 47 60 61 60 28 30
Gilbert Scott Primary School 25 30 29 30 25 30 26 30 29 30 25 30 28 30
Greenvale Primary School 30 30 30 30 29 30 32 30 32 30 32 30 32 30
Gresham Primary School 30 30 60 60 31 30 32 30 32 30 32 30 32 30
Purley Oaks Primary School 65 90 89 90 82 90 87 90 79 90 87 90 86 90
Regina Coeli Primary School 57 60 59 60 60 60 60 60 58 60 62 60 58 60
Ridgeway Primary School 
and Nursery 90 90 90 90 90 90 90 90 89 90 88 90 90 90
Selsdon Primary School 72 90 57 90 74 90 87 90 71 90 84 90 88 90
TOTAL 580 630 623 660 605 630 628 630 556 600 623 630 588 600



PRIMARY SCHOOLS - SOUTH WEST 
(3066666)

R 1 2 3 4 5 6
School NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN
Beaumont Primary School 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 31 30
Chipstead Valley Primary 
School 92 90 91 90 91 90 93 90 62 60 63 60 59 60
Coulsdon C of E Primary 
School 30 30 29 30 30 30 30 30 30 30 30 30 29 30
Harris Primary Academy 
Kenley 54 60 51 60 57 60 48 60 60 60 43 60 53 60
Kenley Primary School 30 30 24 30 29 30 29 30 28 30 51 60 28 30
Keston Primary School 59 60 60 60 60 60 60 60 60 60 60 60 59 60
Margaret Roper Catholic 
Primary School 30 30 30 30 32 30 54 60 32 30 33 30 32 30
New Valley Primary School 29 30 27 30 30 30 18 30 30 30 26 30 27 30
Oasis Academy Byron 29 30 30 30 30 30 30 30 30 30 47 60 49 60
Smitham Primary School 60 60 60 60 60 60 60 60 60 60 60 60 57 60
St. Aidan's RC Primary 
School 30 30 31 30 30 30 30 30 30 30 32 30 32 30
The Hayes Primary School 58 60 60 60 60 60 60 60 59 60 60 60 55 60
Woodcote Primary School 118 120 118 120 90 90 89 90 90 90 93 90 89 90
TOTAL 649 660 641 660 629 630 631 660 601 600 628 660 600 630



SECONDARY SCHOOLS - NORTH (3067777)
7 8 9 10 11School

NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN
The Archbishop Lanfranc Academy - Coloma 
Trust 73 200 90 200 76 200 85 200 103 200
Archbishop Tenison's CE High School 118 120 114 120 111 108 111 108 106 108
Coloma Convent Girls' School 180 180 153 150 151 150 149 150 146 150
Harris Academy South Norwood 333 390 370 390 340 390 308 390 246 210
Harris City Academy Crystal Palace 181 180 189 180 184 180 181 180 169 180
Harris Invictus Academy Croydon 183 180 148 180 166 180 165 180   
Norbury Manor Business & Enterprise College 
for Girls 177 224 214 224 192 224 206 224 191 224
Oasis Academy Arena 135 180 116 180 99 180     
Oasis Academy Shirley Park 177 180 177 180 178 180 163 180 157 180
Orchard Park High School 142 210 161 210 173 210 177 210 206 210
Shirley High School 180 180 179 180 182 180 175 180 173 180
St. Andrew's CofE High School* 39 150 72 150 105 150 126 150 142 150
St. Joseph's College 165 180 161 180 166 180 171 180 167 180
St. Mary's Catholic High School 71 150 108 180 112 180 138 180 120 180
Virgo Fidelis Convent Senior School 73 120 97 120 86 120 92 120 102 120
TOTAL 2,227 2,824 2,349 2,824 2,321 2,812 2,247 2,632 2,028 2,272

* As of the beginning of the 2018/19 academic year, St. Andrew’s High School no longer provides a Key Stage 3 curriculum and 
therefore only has pupils on roll in Years 10 and 11 (Key Stage 4).



SECONDARY SCHOOLS - SOUTH (3068888)
7 8 9 10 11School

NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN NOR PAN
Harris Academy Purley 189 180 174 180 176 180 157 180 150 180
Meridian High School 140 180 120 180 93 180 99 180 78 180
Oasis Academy Coulsdon 187 180 177 180 159 180 142 180 136 180
Riddlesdown Collegiate 327 328 325 328 325 328 323 328 306 328
The Quest Academy 115 180 124 180 143 180 96 180 110 180
Thomas More Catholic School 139 150 143 150 141 150 141 150 143 150
Woodcote High School 219 216 214 216 211 216 213 216 210 216
TOTAL 1,316 1,414 1,277 1,414 1,248 1,414 1,171 1,414 1,133 1,414


